

Будущее – за молодежью

Во время рабочей поездки председатель Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию Виктор Лискович посетил Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий (ранее – Могилевский государственный университет продовольствия).

Парламентарий познакомился с работой вуза. Посетил учебные лаборатории, а также мастер-классы от победителей IV Республиканского конкурса профессионального мастерства «WorldSkills Belarus 2020». Юлия Рашкевич, Кирилл Кожуленко и Михаил Кузьмич приготовили свои кулинарные шедевры.

Плодотворно прошла диалоговая площадка «Молодежный парламентаризм: новые точки роста», в которой приняли участие заместитель председателя Могилевского областного Совета депутатов Ирина Раинчик, первый проректор БГУТ Александр Носиков, первый секретарь Могилевского областного комитета ОО «БРСМ» Владимир Павловский, члены Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь от Могилевской области, представители Молодежного парламента при Могилевском областном Совете депутатов.

Открывая мероприятие, Виктор Лискович отметил, что создание демократического государства невозможно без активного участия молодых граждан. В связи с этим одним из приоритетных направлений государственной молодежной политики является развитие социальной активности молодых людей, гражданского самосознания через их участие в деятельности молодежных парламентов.

Участники диалоговой площадки делились своими наработками, получали советы от Виктора Лисковича, за-



местителя председателя Могилевского областного Совета депутатов Ирины Раинчик, первого проректора БГУТ Александра Носикова.

Парламентарий поделился с молодежью своим мнением о том, что для него значит патриотизм, как найти свое место в жизни, как нужно трудиться, чтобы быть полезным обществу. Он подчеркнул, что будущее страны во многом зависит от каждого молодого человека, его желания приносить ей пользу.

В ходе круглого стола были рассмотрены вопросы формирования системы молодежного парламентаризма в Республике Беларусь, взаимодействия органов местного самоуправления с молодыми парламентариями, поддержки молодежных инициатив через деятельность детских и молодежных парламентов.

Молодым людям была предоставлена возможность задать вопросы и внести свои предложения председателям

комиссий Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь и его председателю, чем и воспользовались представители Молодежного парламента Владимир Мищенко (Кричевский район), Виктория Шпак (Круглянский район), Владислав Кулакевич (Кировский район).

Диалог получился конструктивным. Его участников волновали вопросы волонтерства, идеологии, востребованности профессий и др. Виктор Лискович предложил молодежи Приднепровского края включиться в проект по созданию в Домах культуры агрогородков музейных экспозиций, посвященных истории края. А в школьных музеях провести цифровизацию фондов. Вовлечение молодежи в эту работу, по мнению гостя из столицы, покажет ошеломляющие результаты.

Виктор Андреевич уверен, что нужно переходить от медийных акций к конкретным проектам, вовлекать больше

молодежи, показать, где они могут себя реализовать.

– Работать надо над тем, чтобы каждый школьник знал, что производится в нашей стране, знал историко-культурное наследие. Все это будет формировать молодого культурного гражданина, патриота, который четко будет понимать, что нужно нашей стране. Проводить встречи с молодежью на региональном уровне – это только одна из форм вовлечения молодежи в парламентаризм. Мы должны предоставить юношам и девушкам возможность для развития, самореализации – и тогда они будут себя чувствовать нужными, полезными и востребованными. А это приведет в итоге к созданию крепкого государства.

Во время диалога Виктор Лискович обратил внимание на необычные брошки представителей БРСМ. Как оказалось, изделие ручной работы в форме сердца, выполненное в цветах национального флага, с недавних пор стало отличительным знаком молодежи Могилевской области. Для Виктора Андреевича стало приятным сюрпризом получить брошь в подарок из рук второго секретаря областного комитета ОО «БРСМ» Анны Дашкевич. Данное украшение парламентарий назвал брендом Приднепровского края и пообещал передать украшение председателю Совета Республики Наталье Кочановой.

Участники диалоговой площадки в рамках патриотической акции «Мы помним!» отдали дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны, возложив цветы на мемориальном комплексе по проспекту Шмидта. Затем Виктор Лискович ознакомился с работой ОАО «Могилевхимволокно» и Телерадиокомпании «Могилев».

Дарья ЭВЕРС.

Фото Романа РУЦКОГО.